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My jsme to nevzdali aneb Příběhy 20. století 
 

Instalace výstavních artefaktů v centru Prahy – transportní vagon tzv. „dobytčák“ na Hradčanském 
náměstí a strážní věž tzv. „špačkárna“ na Klárově  

 
V rámci výstavy My jsme to nevzdali budou v nejbližších dnech umístěny v centru Prahy zcela 
výjimečné dobové artefakty.  
 
Na pražském Klárově na travnaté ploše před tramvajovou zastávkou Malostranská bude v pondělí 
26. října 2009 od 14 hodin instalována unikátní replika strážní věže tzv. špačkárny z vězeňského 
lágru VOJNA u Příbrami. Autoři výstavy tímto artefaktem ilustrují utrpení tisiců politických vězňů 
komunistických táborů v 50. letech minulého století. Symbol představuje typický fenomén 
totalitních režimů 20. století jako je ztráta svobody, zastrašování a potlačení svobodných projevů.  
Dřevěná věž se střílnou a ochozem bude vysoká 5,5 m, postavená podle dochovaných autentických 
plánů tehdejších represivních složek státu. Věž bude obehnaná 2,5 m vysokým dobovým 
oplocením. Na montáži se budou podílet Skauti z pražského oddílu Lumturo z junáckého střediska 
Maják jako gesto solidarity s tisícovkami politických vězňů. 
 
Harmonogram instalace věže: 
 
V pondělí 26. října 2009 odpoledne: 
 
cca 13:30 – 14:00h zahájení prací, dovoz prvních částí věže 
14:00 – 18:00 h montáž věže 
16:00 příchod skautů 
17:00 montáž a stavba oplocení   
 
Na Hradčanském náměstí v Praze 1 před Pražským hradem bude umístěn uzavřený transportní 
vagon zvaný „dobytčák“ z roku 1920. Jedná se s největší pravděpodobností o skutečný vagon, který 
byl zapojen do transportu tisíců československých občanů do nacistických a sovětských 
koncentračních táborů. Jde o další typický symbol 20. století. Autoři výstavy chtějí připomenout 
tragédii mnoha rozdělených rodin, zavraždění tisíců židovských spoluobčanů a utrpení ve 
vyhlazovacích, pracovních a trestaneckých táborech v minulém století.  
 
Harmonogram instalace vagonu:  
 
V noci z 27. na 28. října 2009: 
 
0:00 – 0:15h vyráží nákladní vůz s přívěsem z DEPO Zlíchov,  
trasa: DEPO Zlíchov – Patočkova ul. - Myslbekova ul. - Dlabačov – Loretánské nám. - Hradčanské 
nám.  
Cca 02:00h příjezd nákladních vozů na Hradčanské náměstí, vagon a jeřáb 
2:00 – 6:00 (?) instalace, zajištění vagonu, dokončení akce 
 
Kontaktní osoba pro novináře: Martin Kroupa, 00420 721258816, mr.kroupa@seznam.cz 
Více o výstavě na www.postbellum.cz., elektronickou pozvánku najdete na 
http://www.postbellum.cz/cz/my-jsme-to-nevzdali/pozvanka.aspx . 
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